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kunne ske, at der var noget af tek-
sten, som godt lige kunne marke-
res og slettes. Der kræver kun gan-
ske få tryk på tasterne. Prøv også
at se efter, hvem der har fået
beskeden i første hug. Der er ingen
grund til at de får samme tekst
igen.  
Jeg mener, at mange af vores klub-
ber har været både energiske og
iderige når der skulle findes penge
til Asien. Der har selvfølgelig også
været kapitalisterne, der bare stak
hånden ned i pengetanken og fis-
kede 10.000,00 kr. op. Det skal til
deres ros siges, at det var de til
gengæld ualmindelig hurtige til. 
Sidste melding mens jeg skriver
dette:160.000,00 kr. fra en af
vores klubber.
Der har været en del usikkerhed
om at der i det heletaget er brug for
flere penge der nede. Det kan jeg
hilse og sige at det er der.
Katastrofehjælpen er ved at løbe
ud, men vi mangler genopbygning-
en. Nogle af landene siger, at de
kan selv, men der er andre som
ikke kan. Derfor blev der besluttet
og truffet aftale på Guvernørråds-
mødet i søndags, om at der skal
arbejdes hen imod at skabe et
samarbejde mellem K&H fonden og
IR. om hjælp til genopbygning. Så
lad endelig være med at standse
indsamlingen, pengene skal nok få
ben at gå på, når man ved, hvor de
vil gøre mest gavn. 

Jeg har af en eller anden grund fået
det indtryk, at når vi i lions lukker
ned til jul eller andre højtider, så
behøver vi ikke at tænke i de baner
mere før første klubmøde i det nye
år. Modsat kan vi også se på
besøgslisten, at der er mange, som
gerne vil holde sig orienteret, så
når de alligevel er inde at skøjte
rundt på nettet, så slår de lige et
slaw forbi Weserve. 

Selv om NSR mødet i år var henlagt
til yderkanten af multipel distriktet,
så var det mødet med det største
antal deltagere i de sidste mange
år. Vi havde her fra Danmark beslut-
tet, at når vi nu havde muligheden,
så ville vi også se lidt af Færøerne.
Vi havde derfor aftalt, at vi for egen
regning tog en fire dages ferieople-
velser på stedet. Vi må have glemt
at få nogle af aftalerne ordentlig på
plads, for vi slap af sted som et af
de sidste fly, inden de lukkede
Kastrup Lufthavn. Vi mærkede rig-
tigt orkanen da vi passerede
Norges kyst. Som Færingerne
sagde: De have søgt, og fået tildelt
en lille orkan til vi skulle komme.
Den nød vi så onsdag, med udkør-
selsforbud for busser. Ellers skifte-
de vejret næsten time for time.
Med blæst, regn, sol, sne, frost og
tø. Vi fik en god oplevelse deroppe,
måske ikke den vi havde håbet på,
men en appetitvækker der gav lyst
til at møde landet og indbyggerne
igen, under måske lidt mildere og
roligere forhold.

Verner Stensgaard
DG 106C.

Så er startskuddet til sidste del af
lionsåret gået. Det blev lidt af en
chokstart, fra tredje juledag om
morgenen har låget på mailboksen
klappet uafbrudt, så det har været
fast arbejde siden. To gange har
kassen været fyldt til randen (over
10MB.) bare fordi jeg havde forladt
hjemmet i et par dage. 
Der har været lidt problemer med
vores information, da det i nogle til-
fælde har været samme mail, som
er dumpet ind indtil flere gange.
Det er så dejlig let, med sådan et
brev. Man trykker bare på videre-
send og så fylder man ellers hele
navnekartoteket på. Så sker der
nemlig noget. 
Jeg vil her komme med en stille bøn
om, at man lige ser, om ikke der

Nytårshilsen
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Det er ikke min mening at starte en
ny føljeton, men jeg må indrømme,
at da jeg læste DG-nyt nr. 5, røg mit
blodtryk højere op, end det har godt
af. Det er nu et par dage siden, så
jeg tror nok, at jeg har talt til ti så
mange gange, at jeg kan svare så
nogenlunde roligt.
Bent Mortensen skriver, at han blev
forbavset, da han læste, at DG på
forsiden udbreder sig om ”det
struktur ævl distriktet er kommet
med”.
Det kan jeg sådan set godt forstå,
at han blev. Men havde han nu
pudset brillerne inden han gik i
gang med at læse i et så vigtigt
nyhedsmedie, ville han havde set,

Bent Mortensen, P i LC Svendborg
undrer sig over, hvad han kan læse
i DG-nyt nr. 4  om  strukturdebatten
i vort distrikt. 
Jeg vil holde mig til at kommentere
det, som jeg er ansvarlig for, nem-
lig mit indlæg i det pågældende
nummer.
Historisk set starter det hele ved
Årsmødet i Sæby, hvor daværende
DG Leif Paaskesen reverenter talt
får jordet sit indlæg om en ændret
struktur i MD 106. Vort distrikt
havde lavet et stort forarbejde
forud for mødet, men der var abso-
lut ingen opbakning at hente hos
vore venner i de tre andre distrikter,
selvom det var et enigt
Guvernørråd, der havde besluttet at
underkaste Lions Danmark et ser-
viceeftersyn.
Så stod vi der! Året, der fulgte brag-
te ikke gang i debatten, men foran-
lediget af et indlæg ved det dis-
triktsmøde i Rønshoved, hvor jeg
blev valgt til DG, anså jeg det for
rigtigt at nedsætte et udvalg, der i

vort distrikt skulle bearbejde pro-
blematikken. Læg vel mærke til, at
udvalget blev nedsat efter
Distriktsmødet, idet det før mødet
ikke var min hensigt at give debat-
ten så megen plads, at der ikke
blev plads til andet.
Strukturudvalget har barslet med
sit udspil, som jeg vil betragte som
todelt: om antallet af embedsfolk,
som ikke har givet anledning til
udveksling af store ord og om antal-
let af zoner, der til gengæld efter
min begreber ikke er endt med
noget, der bare tilnærmelsesvis lig-
ner enighed i distriktet.
Når vi nu har diskuteret disse zoner
ved næsten enhver given lejlighed,
er det efter mine begreber på tide,
at vi nu siger, at der næppe kan
siges ret meget nyt og derefter skri-
der til afstemning. Det er det, som
mit indlæg handler om!
Afstemningen skal kun tilrettelæg-
ges sådan, at der er mulighed for at
stemme for f.eks. den del, der
handler om embedsfolket, og imod

den del, der handler om strukturen,
idet de to elementer udmærket kan
behandles som to afstemningsfel-
ter.
Kun vil jeg henlede opmærksomhe-
den på, at vi ved at nedskære
antallet af zoner også nedskærer
antallet af zoneformænd. Det vil
nogle sikkert ikke have noget imod,
men samtidig skal vi have for øje,
at det er i zoneformandskredsen,
man finder nye embedsfolk og
VDG’ere, der bliver til DG’ere.
I forvejen er køen ikke lang ved det
bord, hvor man melder sig til disse
jobs, og køen bliver kortere, når vi
får færre at vælge iblandt. 
Derfor: Lad os få sluttet denne
strukturdebat!
Det har ikke været et emne, der har
haft ”folkelig” genklang – læs klub-
bernes interesse. Det tager vi til
efterretning og går videre til næste
punkt på dagsordenen, der hedder:
Lionsarbejde, som er det, vi er ble-
vet medlemmer for at lave.

Kjeld Friis-Hansen
IPDG

at DG. havde skrevet:
Jeg bed mærke i et par ting. En (fra
salen) sagde ” Der har ikke kunnet
arbejdes i to år, fordi det struktur
ævl distriktsrådet er kommet med,
har lagt beslag på den tid som har
været til rådighed.”
Det synes jeg er en nogen anden
tekst, end den Bent udleder. Jeg vil
også gerne gøre Bent opmærksom
på, at jeg først blev inddraget i og
orienteret om udvalgets arbejde
langt henne i forløbet, og i dette år
har jeg ikke været involveret i
udvalgsarbejdet.
Det er stadig min mening, at når
der skal tages en beslutning, som
den der skal ske på næste dis-

triktsmøde, så skal der også fore-
tages en grundig information, så
alle ved, hvad der bliver stemt om.
Jeg er slet ikke tvivl om, at der er
blevet informeret om alle fordele-
ne, men er der også informeret om
ulemperne? Det mener jeg også, at
vi har pligt til i en sådan situation.
Det er jo ikke et folketingsvalg, vi
samler ind til. Er der nogen som har
tænkt over, at vores VDG, skal
have været Zoneformand, for at
være valgbar. Så med tre zoner, bli-
ver der ikke mange, at plukke af.
Om det hele har været en fejlta-
gelse. Skal vi ikke lade de delege-
rede afgøre det det 16 april.

Verner Stensgaard
DG 106C.

Ja hva’ er’t dog man læser

Ja, hva’ er’t, vi har gang i?
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Vi er bag ud!

Katastrofen i Sydøstasien har
berørt os alle og vel alle klubber
har på den ene eller den anden
måde engageret sig i problematik-
kerne, måske ved at sende et eks-
traordinært bidrag til Katastrofe- og
Hjælpefonden.
Udviklingen af disse donationer kan
man se på www.Lionsoffice.dk og
et hurtigt studium af startsiden
viser, at vi i 106 C er gået bagud af
dansen, når det drejer sig om at
støtte dette meget påtrængende
formål.

Denne startside viser følgende ind-
betalinger til K&H-fonden pr. 15.
januar kl. 10.15 og dividerer man
støttebeløbene med antallet af
medlemmer i de enkelte distrikter,
ligger vi på sjok-pladsen. 

Det må vi kunne gøre meget bedre!

Vi nærmer os hurtigt en samlet
donation fra Lions Danmark på 4.5
mill. kroner, inklusive K&H-fondens

første donation, der faldt allerede
samme dag, som katastrofen skete
den 26. december.

Fondens bestyrelse fortjener ros
for deres hurtighed. Lad os bakke
op om den ved at sende, hvad klub-
ben kan undvære!

Kjeld Friis-Hansen
IPDG

Distrikt 106 A 837.344 kr. 1.068 medlemmer Pr. medlem: 784,02 kr.
Distrikt 106 B 978.647 kr. 3.022 medlemmer Pr. medlem: 323,84 kr.
Distrikt 106 C 429.520 kr. 2.005 medlemmer Pr. medlem: 214,22 kr.
Distrikt 106 D 328.003 kr. 1.156 medlemmer Pr. medlem: 283,75 kr.

Medlemmer fra Lions Club Skan-
derborg Slot trodsede blæst og
regn og gik på gaden fredag aften
og lørdag den 7. og 8. januar hvor
de solgte skrabelodder for kr.
24.343,00.

Gevinsterne havde de handlende i
Skanderborg skænket og hjælpere
fra Røde Kors’s gav også en stor
hånd med. Blandt andet med udlån
af campingvogn.

Røde Kors campingvogn på
Bibliotekstorvet i Skanderborg.

Lions Club Skanderborg Slot donerer 24.343 til Dansk Røde Kors`s
katastrofehjælp i sydøstasien

22. januar 2005 Distriktsrådsmøde
26. januar 2005 Zonemøde Århus
09. februar 2005 Zonemøde Fyn
10. februar 2005 Orientering om Lions
14. februar 2005 Zonemøde Kongeå
28. februar 2005 Zonemøde Skjernå
05. marts 2005 Guvernørrådsmøde
12. marts 2005 Distriktsrådsmøde

Møder i lions-året 2004/2005

09. april 2005 Tulipanaktiviteten 2005
16. april 2005 Distriktsmøde
30. april 2005 Guvernørrådsmøde
11. maj 2005 Seminar for nye zoneformænd
26. maj 2005 P-S-K seminar
04. juni 2005 Årsmøde i Odense
20. juni - 3. juli 2005 Conventions i Hong Kong, Kina
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Au pair plads søges

I sommeren 2004 var jeg i 15 dage
vært for en YE fra Korea. Det var et
af de mest spændende besøg, jeg
har haft i nyere tid. Det er utrolig
givende og berigende at have et
ungt menneske på besøg fra en
anden del af verden.

Nu er jeg så heldig, at jeg har fami-
lie i Canada. Bl.a. en ung universi-
tetsstuderende på 18 år (pige),
som kunne tænke sig at være au
pair i Danmark i perioden maj, juni,
juli og august. Ingrid, som hun hed-

der, er meget glad for børn og vil
derfor gerne til en familie med
børn. Husarbejde følger selvfølgelig
med i au pair arbejdet. 

Ingrid er ikke stærk i det danske
sprog. Faktisk er det ikke meget
hun kan, fordi hun er født og opvok-
set i Canada. Men når familierne er
sammen, hører hun dansk, så jeg
er sikker på, at der ikke går ret lang
tid, før de første mange danske ord
gentages.

Jeg har lovet at være lidt behjælpe-
lig med at finde en familie, så jeg
har forhørt mig rundt omkring.

Når jeg selv har gjort så gode erfa-
ringer med det at have et ungt men-
neske i huset, synes jeg bestemt,
at også andre skal have den ople-
velse og glæde. Det er jo tit et ven-
skab for livet, der knyttes på denne
måde.

Derfor mit lille indlæg.

Jeg kan træffes på tlf. 86 21 92
72, hvis der er spørgsmål til disse
linier. 

Mange hilsener
Bente Højfeldt, LC Vejlby Risskov

Lions Bovmedlem
modtaget fornem
hæder
Et mangeårigt lionsmedlem i Lions
Bov blev ved en festlighed på
Frøslev Kro hædret for sit utrætteli-
ge lionsarbejde i klubben gennem
35 år. Hædersmanden er Folmer A.
Hansen, Pilevej 30 i Padborg, og
hæderen er tildelingen af den for-
nemme pris "Melvin Jones".

Folmer Hansen er et bys barn. Han
er født og opvokset i Padborg, han
har haft sit arbejdsliv i Padborg
som direktør for speditionsfirmaet
Danexim, og han nyder nu også sin
pensionisttilværelse i Padborg. Ud
over stadig at være et flittigt lions-
medlem, så helliger han sine børn,
svigerbørn og børnebørn en stor del
af sin tid. De 2 børnebørn er
Folmers et og alt - de er bare far-
fars guldklumper.

At få tildelt en Melvin Jones hæder
er den største hæder, der kan gives
til et lions medlem. Folmer har altid
været en ildsjæl. Han var med alle-

rede, da Lions Bov blev chartret i
1970, og Lions Bovs datterklubber
i Padborg, Tønder og Tinglev er
også alle stiftet med Folmers
hjælp. I tidens løb har Folmer
bestridt de fleste tillidsposter i
Lions Bov. Han har bl.a. været valgt
til præsident hele to gange - i
71/72 og igen i 79/80. I sine
mange medlemsår har Folmer ydet
en stor og værdifuld indsats for
klubben og har altid været en for-
træffelig kammerat for de øvrige
medlemmer. 

Alle klubkammeraterne har været
enige om, at Folmer skulle hædres.
Der siges tak for arbejdsindsatsen
gennem mange år, og alle ser frem
til endnu mange år sammen med
en ivrig samarbejdspartner og god
kammerat.

f/Lions Bov.
Bent Brink
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ITC

Lions Office, der er en avanceret
matrikel, implementeres efter pla-
nen, og de fleste klubber er nu til-
meldt.
Desværre mangler der KLOAér i ca.
halvdelen af vore klubber, hvorfor
systemet ikke i tilstrækkelig grad
opfylder formålet. Målet skal være
nået inden udgangen af februar.

Weserve udbygges for tsat og
anvendes af alle klubber. På et
kommende møde vil kommunika-
tionsgruppen vurdere, hvad der
skal ligge på de to systemet for at
optimere informationerne, der bør
ikke være dobbelt dækning mellem
systemerne.

Flemming Larsen
ITC i 106C

Til klubberne i Distrikt 106C

Så nærmer tiden sig for seminaret

"Orientering om  Lions"
Målgrupperne for seminaret er

• Nyere medlemmer af Lions gerne med deres sponsor.
• Lionsmedlemmer der vil opdatere deres kendskab til Lions
• Ægtefæller/samlever der har lyst til mere viden om, 

hvad det er partneren deltager i..

På seminaret gennemgås, hvorledes Lions Clubs International er byg-
get op, og der lægges op til erfaringsudveksling mellem deltagerne via
dialog.

Endvidere vil der blive demonstreret de muligheder Lions Danmark
udnytter og tilbyder over Internettet.

Seminaret afholdes torsdag d. 10. februar 
2005 mellem kl. 18.30 og kl. 22.00.

Stedet er: Trinity i Snoghøj ved Fredericia

Der startes med fælles spisning, og  serveres kaffe under seminaret.
Prisen for deltagelse er kr. 140,00 excl. drikkevarer, der vil blive opkræ-
vet hos Lionsklubben.

Kære præsident
Medtag efterfølgende budskab på det næste klubmøde, og lad os
møde nogle af klubbens medlemmer:
Der sker meget andet i Lions, end det du oplever i din egen klub. Grib
derfor chancen og deltag, uanset hvor længe du har været medlem. Din
erfaring har vi og andre også brug for.

Tilmelding til seminaret, der skal indholde deltagernavne og klub, sen-
des til Mdc Leif Paaskesen pr. email: paaskesen@esenet.dk senest
den 7. februar 2005.

Leif Paaskesen
Medlemschairman 106C



The Lion
deadline til nr. 4

Tirsdag den 1. februar er der ind-
leveringsfrist for artikler til The
Lion nr. 4.
Bidrag sendes på mail til
PRC’eren på:
jeppe@jeppereklame-vejen.dk
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YEC

De danske lejre for distriktet er nu
under forberedelse frem til 2010,
og de fordeler sig som følger:

2005 LC Sønderborg
2006 LC Juelsminde og 

LC Solbjerg
2007 LC Vojens
2008 Skjern-Tarm og 

LC Vissenbjerg Årup
2009 LC Esbjerg
2010 LC Langeland og ?

Evalueringerne af YES-IND er fær-
dig og vil blive tilgængelige på
hjemmesiderne.
Evalueringerne af YES-UD er blevet
forsinket, men forventes klar
medio februar, hvorefter de vil blive
lagt på nettet.
Som en foreløbig konstatering er
det bemærkelsesværdigt, at det år
efter år stort set er de samme kri-
tiske ting, der peges på. Der skal
eksempelvis peges på

- homestay oplysninger 
tilgår sent

- destinationer tilgår sent, 
hvilket fordyrer rejse-
omkostningerne

- de franske lejre ledes på 
fransk selvom lejrsproget er 
engelsk

- camp fee på mange lejre
- der er nu tilfredshed med YE 

pakkerne, idet der ønskes 
flere pins

Vi søger en Lion til at varetage eva-
lueringsrapporteringen på lands-
plan. Interesserede kan henvende
sig til YEC.

Der arbejdes med et dataprogram,
der i første omgang kan systemati-
sere alle oplysninger om alle YES-
UD. Programmet forventes opera-
tivt medio 2005. 

På NSR i uge 2 i Torshavn blev der
arbejdet med etiske regler, der skal
anvendes til en workshop på EU-
forum.
Vor t evalueringsprogram, der
omfatter  YES-IND og UD, lejre, lej-
rassistenter og værtsfamilier, blev
gennemgået og udleveret til alle
nordiske lande.
Sverige orienterede om, hvordan de
siden 1986 har afviklet en årlig,
national diabeteslejr for 40 delta-
gere under medvirken af læger,
sygeplejersker og diætister.
Vi orienterede om, hvordan man
kan forbedre lejre.
Norge orienterede om en ny lejride
med baggrund i problemerne med
at skaffe værtsfamilier. Lejren skal
vare 3 uger, hvor deltagerne ople-
ver landet ved havet, på havet og i
bjergene.
Vi orienterede om de informations-
programmer vi anvender til oriente-
ring  om YE arbejdet på alle niveau-
er, og vi orienterede om en ny form
for Scancamp, der omfatter besøg i
de nordiske lande med undtagelse
af Island.

Det blev besluttet at tage følgende
emner op på EU-Forum

- evaluering af application
- lejrsproget på franske lejre
- overholdes af fælles 

Quality-norms, specielt for 
Frankrig og Spanien

- forslag om workshop om 
overordnede etiske normer for 
Youth Exchange.

Flemming Larsen
YEC i 106C

Klip fra Politiken den 11. januar 2005.

LC Vallø har været en tur i
kontrasternes land, der
spænder fra hestevogn til
nye store BMW’er, fra socia-
le tabere til nyrige forret-
ningsfolk, fra slumkvarterer
til nye pragtvillaer. Alt sam-
men et stort indtryk på os fra
det harmoniske Danmark.

Vores tur gik med fly til
Budapest (Ungarn) og derfra
en oplevelsesrig biltur til
Satu Mare i Rumænien.
Strækningen på 442 km føl-
tes som flere tusind km fordi
vejen var så hullet som en
forhistorisk grusvej. Da vi
kom frem til Satu Mare mod-
tog vore værter os med en
overstrømmende sydlandsk
charme, som er os lidt frem-
med. Værterne var meget
kede af vores tur på
”Kosovovejen”, som de selv
kaldte den.

Satu Mare er en lille glemt
landsby på ca. 120.000 ind-
byggere af meget forskellig

befolkningssammensætning,
fra tiggende sigøjnere (roma-
er) til nyrige rumænere og
ungarere. Byen bar præg af
42 års kommunistisk under-
trykkelse under ledelse af
Ceausescu. 

Årsagen til vores besøg i
Satu Mare var for at deltage i
charterfesten, idet LC Vallø
har sørget for de praktiske
tiltag for klubbens optagelse
i Lions Clubs International,
med andre ord er vi nu
moderklub for LC Satu Mare
i Rumænien. 

Tilbage til vores modtagelse.
Vi blev modtaget af klubbens
President Ioan Trifu og klub-
bens sekretær Beres K.
Jozsef som begge var utrolig
gæstfrie og snaksaglige på
trods af sprogbarrieren. Vi
blev indkvarteret på byens
bedste hotel og derefter invi-
teret ud at spise i en dejlig
gårdhave. Næste dag var i
charterfestens tegn, men

først blev vi vist rundt i byen,
hvor byens borgmester
Solschi Viorel gav os audiens
en times tid (han var egentlig
viceborgmester men den rig-
tige borgmester sad for tiden
i fængsel for korruption).
Dagen sluttede med et
besøg på en ny klinik for
plastickirurgi – ingen af os
havde før været på en sådan. 

Charterfesten var meget høj-
tidelig. Der var gæster fra
nær og fjern, et par præsi-
denter, en lokal guvernør-
rådsformand, to lions-kam-
merater fra LC Stevns Frits
Andersen og Hugo Kusk
samt borgmesteren fra Satu
Mare. Efter taler af guvernør-
rådsformanden og præsi-
denten fra LC Satu Mare blev
alle 24 medlemmer optaget.
Præsidenten fra LC Vallø
René Hilker holdt en tale på
engelsk som samtidig blev
oversat til rumænsk! Fane-
borgen og klubklokken blev
herefter overrakt klubben

som LC Vallø’s gave. LC
Vallø havde en flaghilsen
med fra vores distriktsguver-
nør Povl Schøn samt H.C.
Andersens pins - som blev
overrakt af vores to med-
bragte lionesser - til alle de
nye medlemmer. Udover
andre taler blev der byttet en
hel del klubbannere.

En professionel strygekvartet
med lokal kammermusik og
tre par professionelle danse-
re sørgede for underholdning
af højeste klasse mellem
talerækken. 

Efter optagelsesceremonien
blev der serveret en lille din-
ner i omvendt rækkefølge –
først whisky, vodka og gin,
så pindemadder med rødvin
og til sidst resten af baren.
Festen holdt til ud på natten
med blandt andet selskabs-
leg ved René Hilker - samt
dans.

Næste morgen var ingen

undtagelse for rumænernes
gæstfrihed. To lions-kamme-
rater Andrei Dingâ og
Christian Dragotoniu stod
klar med hver sin BMW i en
for os uopnåelig klasse. Det
var en spændende tur med
masser af lokalt islæt. 
Om aftenen var vi inviteret ud
til ”barbecue” hos en af de
nye lions-kammerater. En
restaureret gård på landet
var omdannet til et lille vin-
slot omgivet af vinmarker. En
meget dejlig aften med mas-
ser af lokal grillmad og andre
specialiteter. Der var et par
enkelte af os der ikke var for-
beredt på den lokale tuica –
blommebrændevin! 

Den sidste dag blev vi stor-
smilende modtaget i hotel-

lets foyer af tre lions-kamme-
rater fra dagen i forvejen! Vi
blev installeret i en taxa som
så kørte os 230 km til luft-
havnen og denne gang uden
huller i vejen. 

Dagene efter hjemturen er vi
stadig lidt frustreret over de
mange indtryk – inden turen
derned troede vi. at vores
chartring var som økonomisk
støtte, men set i bakspejlet
er det mere en æressag for
rumænerne at have en vest-
europæisk klub som fadder-
klub. Nu må klubben i Satu
Mare selv få fodfæste og
selv lægge sine rammer for
deres sociale arbejde i lokal-
samfundet og meget gerne
med moralsk støtte fra os i
LC Vallø. 

DECEMBER
2004 3

Kunsten at dele med
andre ..........................side 3

Lions Convention i
København .................side 3

Forsikringer i Lions’
....................................side 4

Handicapfonden ........side 5

Status på Lions Office
....................................side 6

Tema IR ...side 7 - 8 - 9 - 10

Hvad blev der af Lions
strukturarbejde?......side 10

Klubstof ............side 11 - 16

Læs inde i bladet:

Chartring af ny klub
i Rumænien Af René Hilker, 

præsident LC Vallø

Af Ole Rubach, IRC 106D

Kamma Gaarde, pensioneret
guldsmed, har i sit otium
gjort det til sit livsprojekt at
hjælpe andre. Kammas ar-
bejdsfelt har primært været i
Rusland, koncentreret om-
kring Sct. Petersborg og
Perm.

Midlerne har primært været
Kammes egen personlige
formue, men da det jo sjæl-
dent rækker til ambitionerne,

har Kamma også været i
kontakt med personer og or-
ganisationer, der vil bidrage
til dette væsentlige arbejde.
I 1996 kom Kamma i kontakt
med børnehjem 53 i Sct.
Petersborg. Børnehjemmet
lignede, og ligner stadig
noget fra begyndelsen af det
forrige århundrede. Kamma
fik skabt en god kontakt til
ledelsen og til børnene og
samarbejdet udviklede sig.

I 2002 kom Kamma i kontakt
med Lions Club Hellerup,
som donerede et pænt beløb
til det videre arbejde. Be-
hovet for støtte er imidlertid

så stort, at en enkelt klub
ikke alene kan løfte opgaven.
Klubben henvendte sig der-
for til IRC i distriktet for at
høre om muligheden for bre-
dere støtte.

Ved et møde mellem
Kamma, repræsentanter fra
LC Hellerup og IRC, blev ide-
erne til en bredere støtte
udtænkt. Vi ville i klubåret
2003/04 rejse projektet som i
distrikt 106D. Der blev udar-
bejdet et prospekt, som blev
sendt til samtlige klubber i
distriktet. En del af klubberne
tog pænt imod og der blev
indsamlet et ca. 45.000 kr.,

hvilket helt overvældede
Kamma. Nu skulle pengene
bruges til gavn for børnene i
Sct. Petersborg.

I maj 2004 tog et medlem af
LC Hellerup og Kamma til
Sct. Petersborg med de
mange dejlige penge. Der
blev skabt en god kontakt til
såvel den lokale ledelse som
til de mange børn, og der
blev indkøbt nogle af de for-
nødenheder, som de knapt
afmålte midler fra myndighe-
derne ikke rækker til. 

Efter hjemkomsten blev der
lavet en udførlig rapport,

som blev sendt til klubber,
der har bidraget.

Næste skridt er så optagelse
i Miniprojektkataloget. Over
sommeren udarbejde LC
Hellerup og IRC en liste over
de ting, som vi nu ved selv-
syn har set mangler. Listen er
lang og projektet langt det
mest omfattende i kataloget.
Så vi er selvfølgelig spændte
på om vi har beskrevet pro-
jektet så godt, at også de
øvrige distrikter finder det
værd at støtte. Hvis ikke er
det beskrivelsen, der er
mangelfuld. Behovet er der,
og det er enormt.

Som planen er lige nu, vil
Kamma og en repræsentant
fra LC Hellerup tage derover
til foråret for at følge op på
projektet og så forhåbentlig
få brugt de mange penge
som bliver resultatet af opta-
gelsen i miniprojektkatalo-
get.

Det sidste vi så mangler er
en god lions-klub lokalt, der
kan være forbindelsesled
mellem Lions Danmark, bør-
nehjemmet og Lions Sct.
Petersborg. Den første kon-
takt er etableret. Nu er det
spændende om den er hold-
bar.

Fra idé over handling til optagelse i miniprojektkatalog

Tema IR



Kære Lionsklubber

TULIPANAKTIVITETEN 2005
i ugen op til lørdag den 9. april 2005 

Om aktiviteten
Lionsklubberne i Skandinavien har igennem de seneste år afholdt en fælles aktivitet for kampagnen "Med
lions – mod misbrug”, hvor klubberne sælger tulipaner til forretninger, virksomheder og til private. Denne fæl-
les aktivitet bliver for Danmarks vedkommende i år lørdag den 9. april 2005 den dag, hvor danske lionsklub-
ber skaber opmærksomhed om vores kampagne og vores tulipanmotiv

"Med Lions – Mod misbrug”

Alle lionsklubber i Danmark kender kampagnen, og mange tager aktivt del i samme. Arbejdsgruppen for ”Med
lions – mod misbrug” håber, at mange klubber også i år vil slutte op om aktiviteten.
For at understøtte klubbernes arbejde med aktiviteten har vi udarbejdet en køreplan, som I finder på adres-
sen www.106c.dk/weserve under faggruppen Med Lions – Mod misbrug.

Økonomi
Indkøbsprisen på et bundt tulipaner med 10 stk. har i mange år ligget på ca. 20 kroner.  Hertil kommer ca. 5
kroner til skilte, porto og telefon.

Ved en salgspris på kr. 100 vil det give et overskud på ca. kr. 75  pr. buket. Dette beløb anvendes selvfølge-
lig til misbrugsforebyggende arbejde på lokalt plan!

Det vil glæde os meget, hvis jeres klub vil slutte op om "Tulipanaktiviteten 2005".

Forslag til materialet for hele aktiviteten kan som nævnt hentes på www.106c.dk/weserve under faggruppen
Med Lions – Mod misbrug. Materialet kan selvfølgelig tilrettes efter lokale ønsker.

Med de bedste lionshilsener

"Med Lions – Mod misbrug"
Axel Gorrsen 
MBC106C
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